



## 习近平同马耳他总统维拉就中马建交50周年互致贺电 李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电

新华社北京1月31日电 1月31日,国家主席习近平同马耳他总统维拉互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,中马始终友好共处、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。当前两国关系日益深入,并肩抗疫卓有成效,充分彰显中马人民的深情厚谊。我愿同维拉总统一道努力,以中马建交50周年为契机,深化传统友谊,拓展双边合作,推动中马关系不断取得更多成果,造福两国和两国人民。

维拉表示,建交50年来,中马关系始终高水平发展,取得丰硕成果,惠及两国人民。马耳他将支持欧盟同中国加强合作,为马中传统友好关系注入新活力。

同日,国务院总理李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电。李克强表示,中方愿同马方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,深化互利合作,增进人文交流,促进中马关系迈上新台阶。阿贝拉表示,马方将继续在欧盟发挥建设性作用,致力于维护稳定、促进合作,推动马中友好关系走深走实,实现更大发展。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为实现第二个百年奋斗目标而努力工作,不辜负党和人民期望和重托!

文章指出,要信念坚定、对党忠诚。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年

轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。

文章指出,要注重实际、实事求是。坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性原则,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

文章指出,要勇于担当、善于作为。干事担事,是干部的职责所在,也是价值

所在。要把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。担当作为就要真抓实干、埋头苦干,决不能坐而论道、光说不练。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

文章指出,要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义,出发点就有问题,因为好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出,要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线,首先要做敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。我们共产党人讲的是大公、守的是大义,求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。当共产党的干部,对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出,要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。

□新华社记者 马邦杰 黄玥 张骁 杨帆

## 冬奥之光 照亮人类前行之路 ——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

2月4日,中国农历“立春”,春意涌动、希望萌生的日子,第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上,冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

**全民健康 人民至上**

时针拨回至2015年7月31日,马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信,如果各位选择北京,中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会!”

一锤定音!习近平同志通过视频表达的北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺,成为申办成功的关键因素。

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度关心和重视体育事业,把人民摆在至高无上的位置,始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日,习近平同志在会见参加全国群众体育先进单位和个人表彰会、全国体育系统先进集体和先进工作者表彰会的代表时强调,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身上升为国家战略,并指出,发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国常备,而利民为本。《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》及随后出台的《全民健身计划(2016-2020年)》《健康中国2030规划纲要》《全民健身计划(2021-2025年)》等重磅文件,凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过提升全民健身的高度重视,且取得明显成效。

国家国民体质监测中心2021年底发布的《2020年全国全民健身活动状况调查报告》显示:我国城乡居民健身水平持续提升。2020年,7岁及以上居民中经常参加体育锻炼人数比例为37.2%,比2014年增加3.3个百分点。

少年强,青年强则中国强。习近平同志始终关心亿万学生体质健康。在2018年9月召开的全国教育大会上,习近平强调,要树立健康第一的教育理念,开齐开足体育课,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

申办和筹办北京冬奥会、冬残奥会,也是为这一主旨服务。

■下转第3版

## 石泰峰检查指导春节值班值守疫情防控冬奥安保工作 并慰问坚守岗位一线工作人员

本报1月31日讯(记者 刘晓冬)1月31日,农历除夕当天,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰深入呼和浩特市,检查指导春节值班值守、疫情防控、冬奥安保及安全生产工作,亲切慰问坚守岗位的一线工作人员,代表自治区党委和政府向他们致以新春的祝福和诚挚的问候。

石泰峰首先来到自治区疫情防控指挥部,通过视频监控检查全区口岸疫情防控值班值守情况,与12个盟市及满洲里市、二连浩特市疫情防控指挥部视频连线,深入了解各盟市特别是口岸地区疫情防控情况,并对坚守在抗疫一线的同志们表示慰问。石泰峰说,当前,疫情形势依然严峻复杂,现在又正值春节假期,北京冬奥会也举办在即,疫情防控责任重大、任务繁重。全区各级要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,认真贯彻落实国务院联防联控机制专题会议精神和自治区党委的工作要求,从严从实把各项防控措施落实到位,决不能放过

任何一个细节,决不能有丝毫麻痹大意、侥幸心理,切实以认真负责的坚守、扎实的防控守护好千家万户的健康平安,让大家过一个欢乐祥和的春节。特别是对口岸疫情防控工作,必须时刻放在心上、牢牢抓在手上,丝毫不可大意、须臾不可放松。要切实加强值班值守,放假不能放松,确保指挥系统高效有序运转,遇有突发情况能够迅速采取有效措施进行处置。

在内蒙古电力集团公司呼和浩特供电公司秀水运维站,石泰峰认真听取运维站基本情况和春节值班安排介绍,看望慰问值守工作人员,感谢大家为保障节日期间用电安全的辛勤付出。他说,春节期间居民生活用电大幅增加,要精心做好电力供应特别是应急保障工作,同时要重视加强自身的安全生产,强化安全责任落实,确保严而又严、细而又细,实而又实地把各项安全保障措施落到实处。石泰峰来到呼和浩特市交警支队赛罕区大队九中队岗亭、新城区体育场馆环卫工人休息站、呼和浩特市消防救援支

队特勤大队一站。每到一处,他都仔细察看大家的工作、生活设施条件,同值守人员亲切交谈,认真询问春节期间值班安排情况,并送上节日的祝福。他说,今天已经是除夕了,在万家团圆的时刻,大家仍然坚守在岗位上付出和奉献,你们辛苦了,我代表自治区党委和政府向大家并通过你们向全区奋战在一线的所有工作人员拜年了,祝大家虎年吉祥、身体健康、工作顺利、阖家幸福。他强调,春节期间人流物流密集,你们的责任大、工作量也大,希望大家尽心尽责做好工作,为人民群众提供优质高效的服务和保障,守护好城市的清洁和安宁。

在自治区公安厅一体化实战运营中心,石泰峰听取自治区服务保障北京冬奥会安保执勤工作介绍,通过视频调度了解环京入冀重点盟市冬奥安保工作情况和环京检查站安保执勤情况。他强调,北京冬奥会是举国期盼、举世瞩目的一项重大活动,内蒙古作为祖国“北大门”、首都“护城河”,做好安保工作、确保冬奥会顺利举办,是我们必须

完成好的重大政治任务。现在冬奥会安保执勤等工作到了“交卷迎检”的关键时刻,大家一定要提高政治站位,增强大局意识,切实以最高标准、最强组织、最实举措、最佳状态抓好各项措施落实,筑牢维护冬奥会安全的铜墙铁壁。全区公安系统要深入排查化解各类风险隐患,最大限度把不安全不稳定因素消除在萌芽状态,以实际行动和优异成绩服务保障冬奥会顺利举办。

石泰峰还来到自治区党委总值班室,检查政务值班情况,了解全区政务值班总体安排和重大紧急信息处理流程。他说,越是节假日期间,值班工作的责任就越大、任务也越重,大家要严格执行值班值守各项制度规定,坚守岗位,确保信息畅通。要加强对各地各部门值班情况的监督检查,特别是要加强对党政主要负责同志在班在岗值守情况的抽查检查,确保值班值守制度严格落实到位。

自治区领导包钢、黄志强、于立新、衡晓帆、包献华参加相关活动。



中国红。本报记者 皇甫秀玲 摄



逛年货。本报记者 郑学良 摄



包饺子。本报记者 孟和朝鲁 摄

### 奋·新春走基层

## 这是我们派出所的传统

□本报记者 安寅东

人家中。

“额吉,给您新买的护手霜,洗完手千万记得用啊!”“额吉,这个是我妈寄过来的山西小吃,您尝尝!”……一进门,民警们围着老人唠起家常。

“都先放下,天气冷,你们快先喝口茶!”一脸慈祥的老人把热气腾腾的奶茶递到了每位民警手中。

额吉,蒙古语意为妈妈。在算井子,特指苏依勒图雅老人。俗话说,家有一老如有一宝,70岁的苏依勒图雅就是算井子边境派出所这个大家庭的“宝”。

2015年,为了方便颐养天年的苏依勒图雅,民警们几经劝导,终于说服了不愿给派出所添麻烦的老人,把她的家搬到了距离派出所3公里的地方。“您就把我们都当成是自己的孩子,咱们住得近点,就能常来看您,我们也放心。”民警们对老人说。

从此,苏依勒图雅老人有了很多“儿子”。多年来,从生活起居到吃穿用度,民警们对老人照顾得无微不至。苏依勒图雅也打心眼里喜欢、信任这些“警察儿子”,直到现在,她的“养老钱”还都放心地保管在派出所里。

放置好年货,民警们您喂羊我劈柴忙碌起来,大家一次性将老人家中的活计都干完了。

“额吉,今年我们还陪您一起过大年!”说罢,民警们帮老人把大衣穿上,把她换上了车。“接‘妈妈’回家过年也是我们派出所的传统。”岳国旗说道。

1月29日清晨,嘹亮的哨声打破了阿拉善边境管理支队算井子边境派出所的寂静。

东方天际刚泛起一丝鱼肚白,民警们便忙碌起来。今天,他们要把几小时前刚采购回来的年货送到8户牧民家中。

“皮卡不行,要把依维柯开上,那个车装得多。”“豆腐、鸡蛋要责任到人,抱在身上,不然全都颠碎啦!”……出发前,教导员岳国旗反复叮嘱着,生怕有丝毫遗漏。

算井子边境派出所地处巴丹吉林沙漠腹地,边境管理区面积9400平方公里,常住人口23户53人,距离最近的城镇也有330多公里。在这个人迹罕至的“生命禁区”,算井子边境派出所坚守了半个世纪,被当地群众誉为“母亲派出所”。

帮助牧民采购年货,是派出所几十年沿袭下来的传统。几天前,民警入户走访时拿到了牧民们早早准备好的年货清单。1月28日,民警们便往返660公里到额济纳旗政府所在地达来呼布镇采购年货,临近午夜,才将清单上所有的年货置办完。为了尽快把新鲜的年货送到群众手中,民警一早便驱车驶向散落在戈壁深处的一座座蒙古包。

车里的年货快要分发完毕时,大家来到最后一站苏依勒图雅老